
 

   
 

 

In uw bericht van 21 december 2021 klaagt u erover dat de gemeente 

Alkmaar (hierna: gemeente) de verleende evenementenvergunning voor de 

wielerronde in Oudorp laat heeft gepubliceerd. Hierdoor heeft u geen 

gelegenheid gehad om tegen de verleende vergunning in bezwaar te gaan of 

een voorlopige voorziening aan te vragen. Wij hebben onderzoek ingesteld 

naar uw klacht. In deze brief leest u hoe dit onderzoek is verlopen en wat wij 

vinden van uw klacht. 

 

Wat is onze conclusie?  

Wij hebben uw klacht onderzocht. Hiervoor hebben we informatie opgehaald 

bij u en de gemeente. Deze informatie is samengevat in het verslag van 

bevindingen. Dit verslag is bijgevoegd. Op basis van alle informatie ben ik tot 

de conclusie gekomen dat uw klacht gegrond is. Ik acht de onderzochte 

gedraging niet behoorlijk wegens strijd met het behoorlijkheidsvereiste van 

'fair play'. Hieronder leg ik onze conclusie uit.   

 

Toelichting op onze beslissing 

De Nationale ombudsman toetst uw klacht aan het behoorlijkheidsvereiste 

van 'fair play'. Dit vereiste houdt in dat de overheid de burger de mogelijkheid 

geeft om zijn procedurele kansen te benutten en daarbij zorgt voor een 

eerlijke gang van zaken. Dit impliceert onder meer dat een overheids-

instantie een besluit op een zodanig tijdstip neemt dat er voor de burger 

wiens belang door dat besluit wordt geraakt, nog voldoende tijd overblijft om 

effectief gebruik te maken van (juridische) mogelijkheden om hiertegen op te 

komen.  

 

Voor de ombudsman staat de beslissing om een evenementenvergunning te 

verlenen niet ter discussie. De vraag die voorligt, is of burgers effectief 

gebruik kunnen maken van hun rechtsbeschermingsmogelijkheden als een 

besluit binnen enkele dagen wordt geëffectueerd of pas wordt genomen na 

het evenement.  

 

Zoals de Nationale ombudsman eerder heeft overwogen, is tijdige 

besluitvorming bij evenementen voor zowel de organisator als de 

omwonenden van belang (rapport van 28 september 2017, nummer 

2017/105: 'Van een koude kermis thuiskomen')1. Voor de organisator biedt 

dit zekerheid over het doorgaan van het evenement en duidelijkheid over 

hetgeen van hem of haar wordt verwacht. Duidelijkheid over de geldende 

voorwaarden zorgt er ook voor dat een organisator die over de schreef gaat 

daar (tijdens het evenement) op aangesproken kan worden.  

 
1 U kunt dit rapport op www.nationaleombudsman.nl vinden. 
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Voor omwonenden biedt dit de mogelijkheid te beoordelen of hun belangen, 

bijvoorbeeld het tegengaan van overlast, in voldoende mate zijn beschermd. 

 

De gemeente vindt dat u redelijkerwijs had kunnen weten dat de vergunning 

verleend zou worden. Zo was het evenement geplaatst op de 

evenementenkalender, de aanvraag voor de vergunning reeds eerder 

gepubliceerd en was er een paar dagen voor het evenement telefonisch 

contact tussen u en de gemeente over de vergunning. Bovendien vindt de 

gemeente dat u, ook als een evenement al heeft plaatsgevonden, bezwaar 

had kunnen indienen. De uitkomst ervan had meegenomen kunnen worden 

bij de vergunning voor een volgende editie.  

 

De Nationale ombudsman vindt dat dit alles niet af doet aan het feit dat 

zowel de vergunning als de herziene vergunning laat is gepubliceerd. Dit 

wordt door de gemeente ook erkend. De vergunning is gepubliceerd op 

18 augustus 2021, het evenement heeft plaatsgevonden op 22 augustus 

2021 en de herziene vergunning is gepubliceerd op 25 augustus 2021. Naar 

het oordeel van de Nationale ombudsman heeft u dan ook geen effectief 

gebruik kunnen maken van de rechtsmiddelen. Voor omwonenden was geen 

mogelijkheid om een effectieve bezwaarprocedure te doorlopen. Het was 

bijvoorbeeld niet meer mogelijk om naar aanleiding van eventuele bezwaren 

met verzoeker in gesprek te gaan om te bezien of daar nog aan tegemoet 

gekomen zou kunnen worden. Ook het vragen van een voorlopige 

voorziening bij de rechtbank – om het evenement zo nodig tegen te houden 

– was geen reële mogelijkheid meer. Derhalve heeft het college gehandeld 

in strijd met het vereiste van 'fair play'. De onderzochte gedraging is niet 

behoorlijk. 

 

Met deze brief beëindigen wij de behandeling van uw klacht. Een kopie van 

dit bericht wordt aan de gemeente gestuurd. 

 

Publicatie op de website  

Deze brief wordt integraal en geanonimiseerd geplaatst op onze website 

www.nationaleombudsman.nl.  

 

Hebt u nog vragen? 

Als u vragen hebt over dit bericht, dan kunt u bellen met xxxx.  

U kunt haar op maandag t/m donderdag bereiken via telefoonnummer  

xxxx. Mailen naar post@nationaleombudsman.nl kan ook. Denk er dan aan 

om uw dossiernummer te vermelden. Uw dossiernummer is xxxx. 

 

 

Met vriendelijke groet, 

de Nationale ombudsman, 

 

 

 

Reinier van Zutphen 
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